

Beantwortung einer mündlichen Anfrage aus einer früheren Sitzung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Integrationsrat	17.03.2014
Stadtentwicklungsausschuss	03.04.2014

Beantwortung der Anfrage des Vorsitzenden Herrn Keltek aus der Sitzung des Integrationsrates vom 09.09.2013 betreffend TOP 4.3 Arbeitspapier des Deutschen Städtetages zu "Beteiligungskultur in der integrierten Stadtentwicklung" (1319/2013)

Text der Anfrage:

Der Vorsitzende Herr Keltek hält den beschriebenen Ansatz der Bürgerbeteiligung für sehr interessant und unterstützungswürdig. Er verweist auf das auf den Seiten 7 und 8 dargestellte gravierende Defizit der lokalen Bürgerbeteiligung insbesondere auch bei Zuwanderern.

Herr Keltek bittet die Verwaltung in diesem Zusammenhang um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Gibt es Erfahrungen mit der erfolgreichen Einbeziehung von Migrantinnen und Migranten bei Bürgerbeteiligungsverfahren?
2. Wurde die Gruppe der Migrantinnen und Migranten bei den im Bericht genannten Bürgerbeteiligungsverfahren zum "Masterplan Innenstadt" und zum "Masterplan Innerer Grüngürtel" erreicht?

Stellungnahme der Verwaltung:

Zu 1.:

Nein, hierzu gibt es keine entsprechenden Erfahrungen.

Zu 2.:

In den Innenstadtforen zum "Städtebaulichen Masterplan Innenstadt", die als öffentliche Veranstaltungen während der Erarbeitung und zur Begleitung der Umsetzung seit 2007 regelmäßig stattfinden, sind grundsätzlich alle Interessierten eingeladen. Gleiches gilt für die öffentlichen Veranstaltungen zum „Masterplan Innerer Grüngürtel“.

Eine gesonderte oder explizite Ansprache von Migrantinnen und Migranten fand in diesem Kontext bislang nicht statt.